

「海心公園」：發展新中環的新計劃 中區海濱新發展概念計劃

思匯政策研究所今天公佈一個中區海濱新發展概念計劃。這個名為「海心公園」的概念計劃，旨在向市民大眾展示一個可以轉化香港海旁面貌的方案，令中區海濱成為一個多姿采及令市民世世代代感到驕傲的地方。

過去數月，思匯政策研究所與保護海港協會及多位獨立專家合力研究如何發展這塊填海得來的珍貴土地，以締造一個真正可供市民享用的海濱。經過數月來努力的成果，跟最近一個就港人對維港發展意向的民調結果相似：希望香港設有更多公園及休憩地方，在市中心建環保綠色城市。

思匯政策研究所行政總監**陸恭蕙**表示：「我們如何利用中環填海區的土地是一個十分重要的課題。我們希望將來中環新區有更多優質的綠化公園及休憩用地，讓市民可接近及享受海濱，同時亦可舉行各種活動，而不單是購物。這區的購物中心已經非常足夠。我相信這個『海心公園』概念計劃絕對是一個更好的選擇。」

「海心公園」是一個位於中環的大型綠化地區。該區範圍東至香港會議展覽中心擴建部分，南抵香港禮賓府及中區政府總部，西及機場鐵路香港站，北面伸展至海旁。

「海心公園」不但是一幅連綿無間的綠化地帶，還可為市民提供用地及設施，進行各式各樣的文化、康樂及消閒活動。「海心公園」是一個讓市民可以同時感受平靜與熱鬧氣紛的公眾聚集地，它不但會成為中環區的新焦點，更會是香港的一個新地標。香港實在有必要重新檢討現時中區海濱土地用途及找出更好的發展方案，我們希望「海心公園」這個概念計劃能起拋磚引玉之效，令港人開始談論如何發展理想的海旁。

陸恭蕙補充：「現時世界的潮流顯示，不少城市都已經明白到為市民提供更多綠化地區的價值所在，而近期最好的例子非新加坡莫屬。反觀香港，我們正背道而馳。看看特區政府的計劃，我們不難發現將來海濱的密度會變得十分高，還會被多條高速公路和道路包圍，屆時海濱絕非一個優質的公用地方，而市民大眾則必須使用天橋方可到達海濱。」

為鼓勵更多港人對發展一個世界級海旁地區發表意見，2006年3月18日（星期六）早上9時假金鐘太古廣場會議中心舉行研討會交換意見。查詢有關研討會的資料，請致電：2893 0213。